



□□□□ 16 мая 2011 г. в 16.00 в Жуковском на доме □ 6 по улице Ломоносова, (со стороны ул. Советская) состоялось торжественное открытие мемориальной доски в честь Героя Советского Союза, Заслуженного лётчика-испытателя СССР, генерал-майора авиации ВАСИНА Валентина Петровича, выпускника Чугуевского ВАУЛ 1944 года.

□□□□□□ На открытии мемориальной доски присутствовали многие жители города, друзья и сослуживцы прославленного лётчика-испытателя, выпускники Харьковского (Чугуевского) лётного училища, руководители города и области.

Валентин Васин родился 1 ноября 1923 г. в с. Виноградово ныне Воскресенского р-на Московской обл. В 1941 г. окончил Реутовский аэроклуб.

В армии с 1941 г. В 1944 г. окончил Чугуевскую ВАШЛ, до 1947 г. был в ней лётчиком-инструктором. В 1947 г. окончил Высшую офицерскую авиационно-инструкторскую школу (г. Грозный), где до 1951 г. служил в ней лётчиком-инструктором. В 1953 г. окончил Школу лётчиков-испытателей, в 1959 г. – Московский авиационный институт.

С июня 1953 по 1980 гг. – на лётно-испытательной работе в ЛИИ. В 1955-1957 гг. был лётчиком-инструктором ШЛИ. В 1964-1973 гг. – заместитель начальника ЛИЦ по лётной части – начальник комплекса. В 1973-1982 гг. и 1991-1995 гг. – начальник ЛИЦ ЛИИ, заместитель начальника ЛИИ по лётным испытаниям. С 1982 г. – в запасе. В 1982-1991 гг. – заместитель начальника ЛИЦ ЛИИ. В 1995-1998 гг. – заместитель начальника ЛИИ.

Выполнил первый полёт и провёл испытания Ан-8 (11.02.1956; второй пилот), Е-502 (3.01.1957), Е-503 (21.05.1957). 25.03.1957 впервые в стране достиг на Е-502 скорости, равной двум числам Маха. Провёл исследования по отработке посадки без двигателя и по выходу на динамический потолок на критических режимах полёта на МиГ-19, МиГ-21,

Су-7, Су-9; испытания опытных двигателей на Су-9, Су-11, МиГ-21, СМ-12. Участвовал в испытаниях СМ-50, СМ-51, Як-27В (1958), Ми-1, Ми-4, Ми-6, Ми-8. Провёл испытания двигателя ТВ-2Т на Ту-4ЛЛ (1955), испытания ЖРД ЛДАЗ-00-0000 на Ил-28 в режиме невесомости (1956).

Герой Советского Союза (01.05.1957), Заслуженный лётчик-испытатель СССР (09.06.1966), генерал-майор авиации (1976).

Жил в городе Жуковский Московской области. Работал в ЛИИ заместителем начальника ЛИЦ. Скончался 11 ноября 2010 г.

Награждён двумя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Дружбы народов, медалями.

Очерк о прославленном выпускнике Харьковского лётного училища Васине В.П. можно прочесть на нашем сайте [«Лётчик-испытатель “не знавший” парашюта»](#)









Важно отметить, что в ходе мероприятия были проведены различные мероприятия, направленные на повышение информированности населения о текущих событиях и мерах безопасности.